活



本报推出4款健康短视频栏目

《有医说医》、《一问医答》、《望闻问切》和《抗癌食堂》,你关心的这里都有

本报济南5月7日讯(见习记 王倩) 健康,一直是大 家最关心的话题。为更好地服 务读者、回馈用户,齐鲁晚报 近期推出4款健康类短视频栏 --《有医说医》、《一问医 答》、《望闻问切》和《抗癌食 堂》,并将在本周推出中医类 短视频《望闻问切》,致力于为 广大读者答疑解惑,解决常见 健康问题。

《有医说医》是一档致力 于为大家提供科普、实用、权 威、趣味内容的短视频栏目。 第一季内容为职场病系列,帮

助广大办公室一族解决职场 常见病,让大家能够以更健康 的方式奉献社会、成就自我。

《一问医答》栏目主要致 力于为患者答疑解惑。我们会 根据患者的常见问题咨询省 内外最权威的专家,以生动、 活泼的短视频形式解答广大 患者在诊治过程中遇到的常

《望闻问切》栏目主要为 广大读者传递实用的中医药 信息,邀请省内外的权威名中 医解答大家在中医药方面的 疑惑,让大家可以更加全面、 客观地认识中医药,正确运用 中医知识调养身体、防治未 病。通过短视频形式,弘扬中 医文化,展现国粹魅力。

《抗癌食堂》栏目则是一 个由康复的抗癌明星和专业 医护人员为癌友和家属推荐 康复期饮食的栏目。这也是国 内首档面向癌症患者推荐康复 期饮食、分享抗癌经验的视频 栏目。每一期,我们都会邀请有 经验的癌症康复者及肿瘤营养 医生推荐适合癌症患者的饮 食,并分享康复历程。

这4款短视频会在齐鲁

晚报官方APP-点,官方微信公众号一 鲁健康大讲堂"、"癌Ai不孤 ,以及齐鲁晚报官方微 博、腾讯视频、优酷视频、今 日头条等多个渠道全网推 送。读者可根据自身需要,选 择最适合自己的栏目和方式

同时,本报"癌Ai不孤 、"齐鲁健康大讲堂"两个 新媒体平台也将发布权威、有 用的健康信息,全心全意为读 者和用户服务,尽心尽力为医 生和患者搭起沟通的桥梁。



癌Ai不孤单

的心终于落

了地,还没来得

及高兴,他们又陷入

了新的担忧:这次张泽生病前

前后后的治疗花费已经超过15 万,接下来的监护室治疗又是

泽在网络发起了轻松筹求

笔不小的费用,怎么算都

得知情况后,心内科和 心外科医护人员联合帮助张



20岁小伙心内膜上都是赘生物

他在省立医院第二次重获新生,并获得五万元资助

4日一早,在山东省立医院东院区病房,刚康复不久的张泽(化名)在父母的陪同下,接连为该院 心外科、心内科及心外科监护室送去了感谢信和锦旗,以感谢山东省立医院时隔16年第二次挽回 了他的生命。

本报记者 陈晓丽 通讯员 孟效薇

患上感染性心内 膜炎,只能坐着睡觉

今年20岁的张泽来自山东 菏泽,因为患有先天性心脏病, 4岁时曾在山东省立医院进行 手术治疗,手术由该院东院区 现任心外科主任、主任医师李 德才主刀,此后身体状况一直

今年年初,张泽的左手、左 臀、左腹突然红肿疼痛,并且高 烧达39-40度,被诊断为感染 性心内膜炎。在当地治疗十 多天后,张泽的病情没有明 显好转,被送至山东省立医

患者有明显心衰症状, 需要尽快手术。"李德才说 道。但是考虑到患者虚弱的 身体状况,李德才建议先进 行抗感染治疗 待心衰情况 得到纠正后再手术。入院当 天,张泽就住进了心内科病 房,并使用最强的抗生素抵抗 细菌感染。尽管如此,张泽的病 情却在不断反复,人工氧气已 经开到最大流量,仍然不能缓 解憋喘症状,高烧退了又起,每 天只能坐着睡觉,没法平躺,并 且经常半夜被憋醒。

随着病情的变化,心内科 和心外科联合会诊后一致认 为,必须马上为张泽手术,否则 随时都可能有生命危险。得知 情况后,李德才特意从外地赶 回医院,与科室副主任、主任医 师王安彪共同商量确定手术方

"手术难度和风险都很 大。"王安彪表示,因为术前张 泽的心脏功能已经受损,属于 严重心衰,是否能承受住手术 很难说;同时,这次张泽属于心 脏二次手术,心脏的心包、周围 的组织与心脏都发生了黏连, 手术剥离难度较大;再加上严 重的细菌感染,张泽心脏主动 脉瓣和二尖瓣已被细菌与病毒 侵蚀得干疮百孔,心内膜上都

是赘生物,是否能将赘生物全 部清理干净也不确定。

成功清理细菌赘 生物,置换两个瓣膜



医护人员为张泽筹款。



6个小时的手术,让张泽重获新生。

开始后,心外 科、麻醉科等医护团队紧锣密 鼓地配合,病人端坐位进行麻 醉,主刀医生王安彪小心翼 翼地像剥生鸡蛋皮一样将心 脏周围组织一点点分离,成 功建立体外循环后,病人的 生命体征得到了保障,手术 医生将心内膜的赘生物仔细 清理,将已经坏损的主动脉 瓣和二尖瓣换成了人工机械 瓣膜,手术整整进行了6个小 时,成功保住了张泽的生命。

手术的成功让张泽父母悬

助,并在科室内部组织医护 人员自愿捐款,累计为张泽 筹得五万元左右的救助款 更加幸运的是,经过心 科监护室医护人员的共同

努力,张泽的病情一天天好 转。4日上午,张泽终于可以 出院回家,从当初只能坐在 病床上费力地呼吸,到如今 已经能自由行走活动,体重 也从最初的80多斤,长到了

"我们感冒或者受伤的 时候都可能感染细菌。"王安 彪提醒道,如果平时生活习 惯不好、身体比较虚弱的话, 就可能诱发感染性心内膜 炎,从而导致心功能不全、心 衰等。统计数据表明,感染性 心内膜炎的死亡率高达30% 左右,一定要及时就诊。

品:健康融媒报道部 □设 计: 壹纸工作室 □本版编辑:胡淑华

□美

编:郭传靖